瑪利諾神父教會學校(小學部) (校訊 2014年12月及2015年1月)

「九龍西區小學校際田徑比賽」

本年度於 12 月 4 日舉行的「九龍西區小學校際田徑運動比賽」之舉辦場地在<u>將軍澳運動場</u>,參與學校合共 53 間,共二千多名學生參加,賽事為全日制進行,所有參賽學校可於同時間比試,達至共融氣氛,各項賽事競爭相當激烈,比賽成績如下:

男子丙組 全場第5名

女子甲組跳高 亞軍 6D 馬曉悅 男子丙組 100 米 亞軍 4D 李凱翔

「將臨期祈禱聚會」及「聖誕節祈禱聚會」

12月3日當天,我們全體師生齊集禮堂舉行將臨期祈禱聚會。首先,<u>江天文</u>神父講解將臨期意義的時侯,指出教會會用紫色祭帶,代表忍耐、等待及悔改。教會呼籲我們在這個時候要多祈禱、等待和做補贖,因為我們要準備耶穌基督的來臨。愛的善工包括在家庭裏盡自己的本分、不要令父母擔心、學習主耶穌仁愛和謙遜的態度。

耶穌教導我們要愛主愛人,但有很多人不聽從,以致世界上有很多慘劇發生,例如:戰爭和傷害別人等。不過,主耶穌很愛我們,祂降生成人,祂沒有成為大將軍,沒有率領士兵來威嚇人類,而是像一個普通的嬰孩,降生在馬槽裏。這代表耶穌謙虛並充滿仁愛,祂愛我們,我們也應愛祂。<u>江</u>神父叮囑我們做錯事要悔改,歡迎救主到我們的心裏。最後,師生們俯首接受<u>江</u>神父和<u>沈</u>神父的降福,並一同詠唱《來啊!至聖默西亞》。

此外,本年度聖誕節祈禱聚會於12月17日在本校禮堂舉行,全體師生對聖誕節充滿期待,帶著愉快的心情參與這次祈禱聚會。透過祈禱禮,除了讓同學認識耶穌降生的意義外,並希望大家能將耶穌降生的喜訊傳遞給身邊的人,把耶穌對我們的愛帶給身邊每一個人,實踐愛主愛人的精神。

祈禱禮首先由老師向同學解釋聖誕節的意義,接着一同詠唱《齊來欽崇》,再由校長誦讀福音,校長為我們讀出路加福音(路 2:1-10),有關耶穌降生,天使報喜的喜訊。然後,<u>江天文</u>神父向同學講道,<u>江</u>神父向同學們講述耶穌在二千多年前在世上誕生,因為天父看見人類做了很多敗壞的事,所以,天父希望透過耶穌的誕生,救主的教訓可以改善人類的德行,使人能分享我們現有的尊嚴,不會去傷害別人,我們也要經常為此事祈禱。

「家長學堂講座(第一期)」

第一期「家長學堂」已經於12月13日舉行。是次的講題為「資優兒童的成長發展與培育方法」及「快樂家庭和學習」,分別邀請了小童群益會——<u>胡妙芳</u>姑娘及醫院管理局精神專科顧問醫生——<u>顧國雄醫生作主講,活動內容深入淺出,豐富生動,家長都分享了不少管教子女的資訊。當天天氣寒冷,家長亦踴躍出席,再次感謝家長參與。</u>

「瑪利諾修院朝聖及燒烤活動」

於12月20日,<u>江天文</u>神父、<u>吳偉文</u>校長和教友老師帶領教友同學及基督小先鋒參加朝聖及燒烤活動。教友及基督小先鋒同學前往赤柱瑪利諾修院參觀及朝拜馬槽,<u>江天文</u>神父為同學分享信仰。

首先,<u>江</u>神父講述自己年青時,成為神父的經歷,並為同學介紹<u>瑪利諾會</u>的歷史,<u>瑪利諾會</u>由<u>華</u>德神父創辦,而<u>瑪利諾修院</u>則在一九三五年建立,已有七十多年歷史,主要為神父提供住宿、靈修和休息的地方。接着,同學們參觀及朝拜<u>瑪利諾修院</u>裏的馬槽,這些不同款式的馬槽,均是神職人員的珍藏,各同學都把自己心愛的馬槽拍攝下來,留作紀念。同學們又繪畫不同款式的馬槽,由<u>江</u>神父將作品送給中國痳瘋病院的病人,以顯愛心。

之後,<u>江</u>神父帶領師生到<u>瑪利諾修院</u>裏的聖堂,進行朝聖祈禱禮儀,同學細心聆聽天主的聖言, 認真唱聖詠,師生們亦為幫助<u>中國</u>痳瘋病病人,捐出自己的零用錢。最後,<u>江</u>神父與師生們在修院的 花園一起燒烤,整個活動在一片歡樂的笑聲中圓滿結束。

「六年級參觀香港藝術館」

為增加學生視覺藝術的知識,提昇他們對藝術品的評鑑能力,六年級學生分別於1月5日及6日到 香港藝術館參觀。當天學生們在藝術館導賞員的帶領及詳細講解下,欣賞歷代中國書畫家的真跡及一 些當代香港藝術作品。在視覺享受之餘,亦上了一課豐富而充實的歷史課。

1

「瑪小創意之旅——讓創意飛翔」

本校為小一、小三及小五同學分別設計了校本創意教育課程——「小小夢想家(小一)」、「小小大作家(小三)」及「小小藝術家(小五)」,多元化的學習活動滲入了「四心五力」,當中的「四心」包括:好奇心、挑戰心、冒險心、想像心;「五力」包括:變通力、流暢力、獨創力、精進力及敏覺力,同學都要合作去完成一個又一個的任務,既刺激,又難忘,並能發揮無限創意!

在 1 月 21 日至 28 日的六天「夢想國之旅」,小一同學由準備到夢想國、進入夢想國、為夢想國國王拯救糖果、製作糖果屋及離開夢想國,都有一個接一個不同的經歷。離開夢想國時,大家依依不捨地唱着夢想國之歌,真令人感動!

另外,小三創意教育課程已於上述六天順利完成,主題為「小小大作家」。透過四個耳熟能詳的童話故事,包括《小紅帽》、《三隻小豬》、《灰姑娘》及《木偶奇遇記》,讓三年級的同學合作去利用創意完成四格漫畫、創作新的結局,更要設計新書架及廣告片段進行宣傳及推廣。同學們都很積極投入,拿起筆把有趣、新奇的意念全都寫進故事裏,相信他們的寫作能力也提升不少呢!

在1月16日至20日的三天「小小藝術家」課程中,小五同學化身外星人,隨<u>愛因 D 旦</u>船長出發去地球,參加地球的巡遊。學生從課程中,增加了精進力及敏覺力的訓練之餘,更要學習不同物料的特性及利用環保物料,製作誇張的巡遊服飾。巡遊當天,小一至小四的同學參與其中,成為巡遊的觀眾,令氣氛高漲,除能增加同學的自信心之餘,亦為五年級同學上了難忘的一課。

「升讀小一家長講座」

本校於1月24日上午舉行了「升讀小一家長講座」,讓區內外準備在月中申請「小一統一派位」的學生及家長參加。在禮堂內舉行的講座內容非常豐富,除了校長<u>吳偉文</u>博士及<u>黃瑞芬</u>主任分別講解「小一選校策略及部署」和「本校課程特色」外,更有學生朗誦及鋼琴表演。此外,本校不但安排家長參觀校園,讓大家對本校有更深入的了解和認識外,還有學生在有蓋操場表演敲擊樂及護脊操,令活動生色不少。本年參加講座人數超過四百人,透過問卷調查知悉,參與的家長和學生對是日各項安排及活動均表讚揚外,並對本校師生的表現及課程設計等甚為欣賞,並殷切地寄望子女能順利入本校就讀。

「輔導組舊曲新詞創作比賽」

配合今年關注事項,加深同學對今年的德育主題「顧己及人,以禮相待,常存感恩」的認識,輔導組舉行了舊曲新詞創作比賽。一至二年級(初級組)學生與家長共同創作歌詞,參賽曲目為《農場裏》;三至四年級(中級組)學生則自行創作,參賽曲目為《世界真細小》;五至六年級(高級組)學生亦發揮創意,自行創作,參賽曲目為《Music Alone Shall Live》,得獎作品將會作下學期的歌唱比賽之用。每組別均各設冠、亞、季軍及優異獎,以下為得獎名單:

初級組 原曲:《農場裏》

	班別	姓名	歌曲名稱
冠軍	1D	李子軒	有禮就有愛
亞軍	2A	吳晨晞	真心待人
季軍	1C	石希煬	快樂心中載
優異	1B	陳誠賢	校園裏
優異	1 A	何競佑	學校裏

中級組 原曲:《世界真細小》

	班別	姓名	歌曲名稱
冠軍	3A	張進熙	以愛相處
亞軍	4A	何沛樺	人生好知己
季軍	3C	黄峻軒	以愛相對
優異	3B	趙嘉宏	愛共勉
優異	3D	林恩悅	有禮全賴你

高級組 原曲:《Music Alone Shall Live》

	班別	姓名	歌曲名稱
冠軍	6C	蔡芷頤	以愛感恩
亞軍	5B	朱殷彤	和平共處
季軍	5A	曹詠蕎	愛・禮・敬
優異	6B	李宛恩	理想校園
優異	5C	陳嘉瑩	關愛之歌



獎項

「元朗區分齡羽毛球比賽 2014」 女子單打 F 組 殿軍 4B 馬穎童

「全港新一代乒乓球比賽」

8歲男子組 季軍 3D 冼應揚

「第五屆博藝盃全港朗誦比賽」 高小組獨誦 金獎 5C 伍廷茵

「第12屆香港兒童棋院盃圍棋公開賽」 兒童乙組 殿軍 3D 黃彥希

「道路安全學校畫報創作比賽」

 亞軍
 5B 侯詠好

 優異獎
 6B 林霈鎣

旅港開平學校主辦「第十五屆運動會」

女子 4x100 米友校接力邀請賽季軍 5C 龔倩榆 6C 楊思恆 6C 梁文欣 6D 趙珮晶

「多元智能協會普通話獨誦」

普通話獨誦 季軍 5B 侯詠好

「2014 亞洲學生音樂朗誦比賽」

中小組普通話詩歌散文 優異獎 5B 侯詠好

「第一屆全港小學數學挑戰賽(初賽)」

個人賽(小四組) 金獎 4B 江顥維

個人賽(小四組) 銅獎 (4D) 馮卓禮 (4D) 李凱翔 個人賽(小四組) 優異獎 (4D) 蕭朗峰

個人賽(小五組)銀獎5A 區沛恩個人賽(小五組)銅獎5B 岑小川

個人賽(小五組) 優異獎 5B 馮少瑩 個人賽(小六組) 銅獎 6A 朱靖嵐 6B 雷以豐

個人賽(小六組) 優異獎 6A 陳建宏 6A 高彦

團體賽(小四組) 優異獎 4A 林鴻旭 4B 江顥維 4D 馮卓禮 4D 李凱翔

一月份其他活動

1月26日、27日 禁毒活動

1月27日至2月1日 深水埗校園藝術馬拉松

1月28日 中文書法比賽 1月29日 專題研習日

二月份活動預告

 2月1日
 親子一日遊

 2月2日至13日
 課室清潔比賽

2月5日 校園清潔日、江神父與5A上課

2月6日 家長日

2月7日 中學部 Fun Fair

2月9日 2B、2C班常識科參觀益力多工場、6D班常識科參觀立法會大樓、

九西籃球比賽、江神父與 5D 上課

2月9日至13日 六年級班際籃球比賽(女子組)

2月10日江神父與5B上課2月12日瑪小中華文化日

2月13日 2A、2D班常識科參觀益力多工場、6C班常識科參觀立法會大樓、

江神父與50上課

2月26日6A 班常識科參觀立法會大樓2月27日6B 班常識科參觀立法會大樓

「家長教師會報導站」

「小一家長座談會」及「義工家長茶聚」已於 11 月 29 日舉行。當日,小一家長及家長義工均 踴躍出席,他們的積極參與和提問,令整個聚會都很熱鬧及有建設性,當中接獲不少查詢及反映,如 小一學生在校的學習情況及適應、功課數量、校服供應商的服務及校服質素、午膳的質量等,家教會 將與校方作出討論及研究,並加以跟進及不斷改善。各位家長更可親臨家教會的網址瀏覽和提出寶貴 意見。

網址:http://www.mfsp.edu.hk/pta.php

電郵:mfspta@yahoo.com.hk

「聖誕慶祝會」

全校師生於 12 月 19 日進行了聖誕慶祝會,當天大家首先聚集禮堂,在祈禱後觀賞耶穌誕生故事的動畫。接著是大抽獎環節,由家長叔叔扮演的聖誕老人為同學抽獎助慶,大家都很投入,氣氛熱鬧。最後初級組合唱團與大家一同詠唱聖誕歌,透過歌聲一起分享聖誕的喜悅。

隨後聖誕老人與家長義工到小一至小六的課室派發糖果給同學,以及與同學們合照,慶祝會亦在 歡樂的氣氛下完結。